

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 109 (5768)

СУББОТА, 10 сентября 1983 года

Цена 2 коп.

...НАДО ДУМАТЬ И О ЗАВТРАШ-
НЕМ ДНЕ: ВОВРЕМЯ ВЫПОЛНИТЬ
ВСЬ КОМПЛЕКС РАБОТ ДЛЯ
ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВЫСОКОГО УРО-
ЖАЯ БУДУЩЕГО ГОДА—ПОДНЯТЬ
ЗЯБЬ ПОД ВЕСЬ ЯРОВОЙ КЛИН,
ЗА СЫПАТЬ ДОБРОКАЧЕСТВЕН-
НЫЕ, ВЫСОКОУРОЖАЙНЫЕ СЕМЕ-
НА. ОДНОВРЕМЕННО СЛЕДУЕТ
ЗАБЛАГОВРЕМЕННО ПОЗАБО-
ТИТЬСЯ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ КАЖ-
ДОЙ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ФЕР-
МЫ ПОЛУТОРАГОДОВЫМ ЗАПА-
СОМ ГРУБЫХ И СОЧНЫХ КОРМОВ.

(Из Обращения Башкирского обкома
КПСС).

На Доске почета республиканских газет

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов уборочно-транспортных комплексов, звеньев, трактористов, комбайнеров и водителей транспортных средств на уборке урожая по состоянию на 30 августа 1983 года, бюро обкома КПСС, Совет Министров Башкирской АССР, областной совет профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ постановили за достигнутые высокие производственные показатели занести на Доску почета республиканских газет:

ПО ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ

Уборочно-транспортное звено Акъярского совхоза (звеньевой Н. С. ТУЛИБАЕВ), намолотившее тремя комбайнами «Колос» 24000 центнеров зерна;
КУЛИНЕНКО Леонид Петрович — комбайнера Миканского совхоза, намолотившего на комбайне СКД-5 10850 центнеров зерна.



Колхоз имени Фрунзе. Хлеборобы колхоза близки к завершению уборочных работ. Сейчас на ток продолжает поступать зерно, убранное с последних гектаров. Идет очистка и отправка его государству.

Большое внимание уделяется заботе о дообработке семян. Сегодня уже складировано 6260 центнеров семян вместо 7 тысяч по плану. Горох, овес, ячмень, засыпаны полностью. Ежедневно в склады поступает 100—150 тонн добротных семян. В ближайшие два-три дня план будет выполнен.

Постоянно хорошо трудятся на току С. Байгузарова, Ф. Кильдибаева, Т. Максютова, В. Тасованский, Н. Зуев.

Слаженно, организованно

Хлеборобы Мамбетовского отделения Маканского совхоза подобрали последние валки на зерновом клине — завершили уборку зерновых. Быстро прошла ныче в отделении уборочная страда. Этому способствовала высокая организованность и мастерство механизаторов. Отлично трудились на уборке комбайнеры Дарик Мамбетов, Факил Ахметов, Ахмадей Мамбетов, Хамитьян Янтури, намолотившие по 5000—4000 центнеров зерна. Особенно хорошо потрудились на подвозке зерна на ток водители автомашин из города Стерлитамака Сергей Н. Половин. В эти дни отличаются на вывозке зерна на элеватор Ю. Иващенко, Ю. Конев, Филатов, которые на хлебоприемный пункт района делают по 7—8 рейсов и тем самым сменные нормы выполняют в полтора и более раза.

своему назначению. Отсюда ежедневно в закрома государства отправляется более одной тысячи центнеров зерна. Стремление же мамбетовцев — дать Родине 50000 центнеров добротного зерна.

На погрузке, разгрузке и очистке зерна хорошо трудились учащиеся Мамбетовской средней школы Риф Мамбетов, Марат Кувандыков, Асия Нураетов, Розалия Рахметова, Ахмадей Тугузбаев, Хайдар Туляшев, Юнир и Вахим Каиповы, домохозяйки Таниля Шакирова, Гульбанат Аралбаева и другие. Весовицы Л. Шарипова и Д. Мамбетова, оперативно взвешивая автомашин с зерном, обеспечили бесперебойную работу транспорта. Заведующий током И. Карабаев и слесари мехтока ЗАВ-20 Р. Каипов, Аралбаев обеспечили своевременную очистку зерна.

Уборка завершена. Сейчас усилены труженников направлены на выполнение социалистических обязательств по продаже зерна государству.

У. ИЛИМБЕТОВ.



Встреча с чемпионом

Поля Савельевского отделения Таналякского совхоза. Именно здесь, на самом отдаленном участке, у самой границы с Оренбургской областью, хлеборобы отделения завершили жатву-83. Еще в пути секретарь райкома совхоза Р. М. Арсланов сказал, что здесь мы встретим чемпиона жатвы-83, комбайнера, коммуниста Владимира Ильича Соломонова. Когда я предостерег его от преждевременных прогнозов, то он ответил: «Самый ближайший соперник намолотил на тысячу центнеров зерна меньше, чем В. И. Соломонов. Так что можем поздравить нового чемпиона».

Сдержанно принял поздравления Владимир Ильич, только глаза озорно блеснули. — Сегодня еще 400 центнеров из бункера выдам и общий намолот перевалит 8-тысячный рубеж, — ответил он. А в начале жатвы он обязался намолотить 6000 центнеров зерна. Когда же встал вопрос о вывозе на социалистическое соревнование комбайнеров, то Владимир Ильич назвал фамилию Ларионова Юрия Ивановича — коммуниста, заведующего складом совхозной машинно-тракторной мастерской. Не первый год он, отремонтировав комбайн,

участвует на уборке урожая. — В этом году он за сезон намолотил более 7000 центнеров зерна, — говорит В. И. Соломонов, — соперник достойный. Главное — есть у него чувство товарищества. Всегда поможет комбайнерам по везу и словом, и делом.

Нынешняя жатва для Владимира Ильича двенадцатая. Последние четыре года он выезжает на уборку урожая вместе с сыном Андреем. В этом году приобщил хлеборобскому делу и самого меньшего сына — Илью. Вместе с отцом он собрал новый комбайн «Нива». И кто знает, может через год — два мы услышим о хлеборобской династии Соломоновых.

— Если сын решится, то невольте не буду. Наше хлеборобское дело святое, — говорит В. И. Соломонов. — Да и человека закаляет по-настоящему.

А свое нелегкое ремесло он уважает, ценит. Любовь эту прививает сыновьям, товарищам по работе. А когда труд в радость и успехи будут, как вот в эту жатву.

Ш. МУРЗАБУЛТОВ.

НА СНИМКЕ: В. И. Соломонов.
Фото В. УСМАНОВА.

УСПЕХ — В СОВМЕСТНОМ УСИЛИИ

Уборка урожая третьего года одиннадцатой пятилетки идет к концу. Большинство отделений нашего Акъярского совхоза завершает страду-83, обмолачивают зерновые на последних гектарах. Несколько уменьшился поток зерна и в нашем Хворостинском отделении: 500—600 центнеров принимаем мы ежедневно. Столько же отправляем в закрома государства. В настоящее время на току имеется несколько сот центнеров зерна, которые после очистки незамедлительно будут сланы государству.

Еще в начале уборки урожая коммунисты нашей партийной группы провели собрание. Был рассмотрен вопрос как лучше организовать уборку урожая и работу на току. Партигруппорг Е. П. Андрейчев распределил всем коммунистам партийные поручения. Мне возложили в обязанность организацию всей работы на току, коммунист А. Долматов был назначен ответственным и вел контроль, чтобы не допускать потерь зерна нового урожая. Кстати, с этой задачей он справился неплохо.

Работа на току организована в две смены. Техника у нас действует без поломок. Имеются в достаточном количестве зернопогрузчики, 2 зерноочистителя ОВП-20 и один ЗАВ-40, за работу которого отвечает П. Нагорный. Благодаря четкой работе всех механизмов очистка зерна, сдача хлеба государству идет без особых задержек. В склад засыпано 1930 центнеров семян ячменя. Большую помощь в этом деле оказали рабочие из городов Уфа и Салават Т. Новикова, И. Рахманова, Ф. Юсупов, Н. Михайлов, Р. Галимов, И. Бакирова, Э. Баскакова. Отлично трудятся рабочие совхоза Т. Исянбаева, Э. Андрейчева, Д. Швецова, А. Иемагилова, электрик В. Тавдыкаев, весовицы М. Меркулова, Т. Чекунова. На вывозке зерна вдохновенно трудятся водители из воинского подразделения Давтян, Садретдинов, Аюпан, Р. Саламатов, которые в Акъярский хлебоприемный пункт ежедневно делают по 4—5 рейсов.

Словом, усилием рабочих совхоза и приехавших к нам на помощь на жатву сегодня уже можно сделать выводы о том, что с возложенными задачами мы в основном справились неплохо. В настоящее время мы свои усилия направляем к тому, чтобы успешно выполнить задания по сдаче зерна государству. Думается, что вполне справимся с поставленной задачей.

Р. УСМАНОВ,
зав. током Хворостинского отделения
Акъярского совхоза.

Смотрите, сравнивайте!

Первая графа — хозяйства, вторая — продажа хлеба государству в процентах к заданию, третья — вспашка зяби в процентах к плану (на 9 сентября).

Колхозы:		Совхозы:	
Имени Фрунзе	82 38	Акъярский	61 23
Новый путь	78 22	Таналякский	85 53
Кр. доброволец	75 25	Хайбуллинский	75 40
Имени Калинина	74 39	Маканский	87 35
Красное знамя	63 24	Матраевский	65 21
Имени Ленина	64 33	Степной	87 28
Сакмар	23 33	По району:	72 32
Имени Салавата	103 36		

К СВЕДЕНИЮ УЧАСТНИКОВ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ И ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ

В связи с принятием постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем улучшении условий жизни участников Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны» просим участников Октябрьской революции и гражданской войны (по 1922 год включительно) обратиться в исполком сельских, поселкового и районного Со-

ветов с подтверждающими документами для назначения персональной пенсии или увеличения размера ранее назначенной пенсии. Участие в Октябрьской революции и гражданской войне должно быть подтверждено документами, архивными справками, удостоверениями красногвардейца — красного партизана. Исполком райсовета.

В поход за знанием

Торжественная линейка в Акъярской средней школе № 2, посвященная новому учебному году началась с выноса школьного знамени.

С приветственной речью обратился к ребятам и о. директора школы Д. С. Луценко, который поздравил учащиеся и педагогичес-

кий коллектив с началом нового учебного года и вручил Почетные грамоты администрации школы отличникам школы. Затем были вручены памятные подарки ребятам, которые хорошо потрудились в период летних каникул в хозяйствах района.

В этот праздничный

день пришли поздравить ребят много лет проработавшие в этой школе, уважаемые учениками и учителями, бывший преподаватель истории, теперь находящийся на заслуженном отдыхе И. И. Демидов, ветеран Великой Отечественной войны Ш. М. Тавлыкаев. С добрыми пожеланиями и приветственными словами обратилась к первоклассникам родительница М. Хайдарова.

Затем учителя и учащиеся школы торжественно проводили на заслуженный отдых учителя Х. И. Вахитова. В его адрес было высказано много теплых и благодарственных слов, учащиеся вручили ему букеты живых цветов.

Торжественная линейка закончилась первым звонком и возложением букетов цветов



к памятнику В. И. Ленина.

НА СНИМКАХ: и. о. директора школы Д. С. Луценко поздравляет с

уходом на заслуженный отдых Х. И. Вахитова; Председатель колхоза «Новый путь» С. И. Ту жилин вручает ученику

9«б» класса М. Сайфуллину памятный подарок.

Фото и текст
Н. ИМАНГУЛОВОЙ.



11 сентября — День танкистов Танкисты Михеевы



Историю братьев Михеевых знают многие, немало о них написано в газетах и книгах, рассказывающих о Великой Отечественной войне.

...Узнав из газет, что японские самураи нарушили границу нашей страны, Дмитрий Федорович Михеев — житель села Вошное Ульяновской области, движимый высоким чувством патриотизма, написал маршалу Блюхеру, командовавшему тогда Особой Дальневосточной армией: «Отдаю своих старших сыновей под Ваше начало. И пусть они вместе с нашими людьми будут зарвавшихся самураев».

В 1937-м году четыре старших сына из девяти Михеевых — Павел, Федор, Иван и Владимир образовали первый семейный танковый экипаж.

В годы Великой Отечественной войны в армию пошли Михаил, Семен и Петр. На личные сбережения отец попросил построить для сыновей новый танк для образования второго боевого экипажа. Младшие сыновья — Александр и Виктор — влились в армейскую семью по всенародному призыву и тоже стали танкистами. Все Михеевы проявили отвагу во многих боях с фашистскими захватчиками. Владимир, ставший командиром танкового полка, участвовал в Курской битве.

НА СНИМКЕ: участник Курской битвы В. Д. Михеев беседует с молодыми танкистами одного из подразделений ордена Ленина Московского военного округа.

Фотохроника ТАСС.

Разговор о новых фильмах, которые выйдут на экраны района по традиции начнем с рассказа кинолента о современности.

Напряженный ритм сегодняшней жизни в картине «Магистраль» передан через показ работы крупного железнодорожного узла.

Авария повлекшая за собой гибель машиниста — это результат нерешенных проблем.

Автор сценария и режиссер — Виктор Трегубович. В ролях Кирилл Лавров, Марина Трегубович, Людмила Гурченко, Владимир Гостюхин. Картина создана на киностудии «Ленфильм».

«Карантин» — кинокомедия. У маленькой Маши, кроме папы и мамы есть бабушка, дедушка, прабабушка, прадедушка.

В садике карантин... Но недаром в народе говорят: «семи нянек дитя без глаза». Каждый из членов семьи старается Машу куда-либо «приткнуть».

Автор сценария Галина Шербакова и режиссер фильма Илья Фрез проводят малень-

НОВОСТИ ЭКРАНА

кую героиню Машу по всем кругам московского быта. Они проникают над суетой и суетностью, над проблемами семьи, в которой находится место для всего, кажется, кроме самых маленьких, самых беззащитных, кроме детей.

Впрочем, как мы узнаем по ходу сюжета, мама собирается обрадовать Машеньку братиком или сестренкой. И мы невольно задумываемся, кто же ему прочтет сказку? Может Машенька? Если она к этому времени не станет юным археологом, следопытом или еще кем-то очень занятым... Каковы утраты детской души?

Фильм подводит нас к этому вопросу не назойливо, одной лишь логикой художественного развития, что бесспорно, было бы невозможно без точной игры замечательных актеров Т. Пельтцер, П. Кадочникова, С. Немляевой, Ю. Богатырева, Е. Симоновой, и Ю. Дуванова, и конеч-

но же, «Карантин» просто не состоялся бы, не отыщи И. Фрез пятилетнюю Лику Кремер, с удивительной достоверностью представившую свою сверстницу Машу.

Киноелента «Торпедоносцы» посвящена жизни офицеров морской авиации Северного Флота в годы Великой Отечественной войны. Она создана по мотивам военной прозы Ю. Германа. Фильм «Торпедоносцы» проникнет пронзительной достоверностью и психологической проникновенностью в человеческие характеры, что присуще творчеству Ю. Германа, который всю войну провел на Северном флоте, а режиссер — постановщик фильма Семен Аронович служил уже после войны штурманом морской авиации на Северном флоте. Поэтому кинолента звучит как очень личное, суровое и дорогое воспоминание.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сибайское бюро путешествий комплектует группы на авиамаршруты:
«Сибай—Сочи» с 23 сентября на 20 дней. Стоимость путевки 285 рублей.
«Сибай—Рига» с 3 октября на 7 дней. Стоимость путевки 208 рублей.
За справками обращаться по телефону 24-33.

Письмо в редакцию

Выражаем искреннюю благодарность коллективу редакции районной газеты «Знамя труда» и районной типографии, Акъярских средних школ, районного узла связи, всем друзьям и знакомым,

принявшим участие в похоронах и разделавших с нами боль утраты в связи с кончиной горячо любимой жены и мамы, сестры Чемерчей Валентины Александровны.
Семья Чемерчей.

Фильм создан на киностудии «Ленфильм».

Известным режиссером Сергеем Соловьевым совместно с колумбийскими кинематографистами на «Мосфильме» поставлена картина «Избранные» по мотивам одноименного романа Альфонсо Лопеса Микельсена.

В центре фильма — судьба немецкого барона Б. К., будучи противником насилия, покидает гитлеровскую Германию, чтобы переждать страшное время в мирной Колумбии. Но отсутствие твердой жизненной позиции приводит его к духовному самоуничтожению и гибели.

Автор сценария С. Соловьев.

В роли Б. К. — Леонид Филатов. Его возлюбленную, простую женщину Ольгу, играет Татьяна Друбич. В роли Германа Ампаро Грисалес, звезда колумбийского экрана.

Р. КИДРАСОВА, старший редактор по рекламе Баймакского кинопроката.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Хайбуллинский райком ВЛКСМ выражает глубокое соболезнование Чемерчей Н. С., его родным и близким по поводу безвременной кончины его жены
ЧЕМЕРЧЕЙ
Валентины Александровны.

Этот номер газеты набирала Н. КОНСТАНТИНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали С. БАЙГУСКАРОВА и Ф. КУДАБАЕВА. Корректор Ф. БАЙГУСКАРОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.